

今日婺城

2025年1月24日 星期五

农历甲辰年十二月廿五
总第4129期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱: jhjrcw@163.com

覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 <http://jhjrcw.zjol.com.cn>

为推动高质量赶超发展提能级开新局而不懈奋斗

市八届人大五次会议胜利闭幕

朱重烈讲话 陈玲玲主持 张健叶卫红陈孝等在主席台就座

本报讯(金华传媒记者 楼盼 杨林聪 杜晓萍)风劲帆满图新志,鼓角争鸣踏新征程。1月23日上午,市八届人大五次会议圆满完成各项议程,在市文化中心胜利闭幕。

闭幕会由大会执行主席、主席团常务主席陈玲玲主持。大会执行主席朱重烈、陈孝、王尧祥、傅显明、姜玉芳、李俊、金文胜、陈峰齐、金时刚、金艳、周丽水、卞云坚、帅朝晖和大会主席团其他成员在主席台就座。

市领导张健、叶卫红、王健、吴燕、王志强、胡敏、赵斌、叶帮锐、李斌峰、庄凌飞、徐建役、章旭升、祝伦根、胡锦全、陶叶萍、杨坚明、石晓敏、蔡艳、张少华、胡晓杭,金华军分区政委王国英,市中级人民法院院长叶向阳,市人民检察院检察长钟瑞友,金义新区管委会主任黄国钧,金华职业技术学校校长梁克东,义乌工商职业技术学院党委书记李昌祖,金华职业技术大学副校长朱钢国,驻金解放军和武警部队领导许明武、刘志强、于晓光、任洋等在主席台就座。

在主席台就座的还有宋忠恒、张伟亚、邵国强以及陈昆忠、朱洪法、阎寿根、黄锦朝、俞流传、林一心、金中梁、张荣贵、陶国兴、王丁路、周剑敏、陈志身、董巧娟、楼东江等。

省委组织部派员到会指导。

大会表决通过了总监票人名单,采用无记名投票的方式,依法选举金艳为金华市第八届人民代表大会常务委员会副主任,选举朱鹏、刘伟霞、张芳君、金余根、袁明灿、董智频为金华市第八届人民代表大会常务委员会委员。大会表决通过了市八届人大专门委员会有关组成人员人选名单。

大会以按表决器方式,通过了关于政府工作报告、金华市2024年国民经济和社会发展计划执行情况及2025年国民经济和社会发展计划、全市和市本级2024年财政预算执行情况及2025年财政预算的决议;通过了关于市人民代表大会常务委员会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告的决议。大会还票决了2025年市民生实事项目(另行公告)。

市委书记朱重烈在闭幕会上讲话。他说,各位代表以高度的政治责任感履职尽责,经过共同努力,市八届人大五次会议圆满完成各项议程,开成了一次高举旗帜、团结民主、凝聚力量的大会。



摄影 黄泽振 韩东儒

朱重烈指出,刚刚过去的2024年,极不平凡、令人难忘。一年来,面对严峻复杂形势和压力挑战,全市上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,忠实践行“八八战略”,坚决扛起时代使命,强势攻坚“港”“廊”“链”主战场,高质量赶超发展迈出坚实步伐,社会大局保持和谐稳定。成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央举旗定向、领航掌舵,是省委、省政府坚强领导的结果,是全市人民团结一心、共同奋斗的结果,也凝结着全市各级人大和人大代表的心血汗水。一年来,全市各级人大深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚决落实中央决策部署和省委、市委工作要求,认真行使宪法法律赋予的各项职权,与党委同心、与政府同力、与法律同向、与人民同声,政治引领坚定有力,服务大局主动作为,依法履职成果丰硕,自身建设持续加强,有力促进了全市经济社会发展和民主法治建设。

朱重烈强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,做好今年工作意义重大、任务艰巨、使命光荣。我们要牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”和“十项重大工程”,锚定“港”“廊”“链”主战场,挺膺担当、拼搏实干,加快打造新时代党建高地和清廉建设高地,促进经济稳进向好、社会大局和谐稳定,确保“十四五”规划圆满收官,为全省、全国发展大局多挑担子、多作贡献。要对标看齐干,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,准确领会中央意图、省委站位,把“落实”二字牢牢扛在肩上、紧紧抓在手中,把定下的事一件一件抓到位、一项一项落到实处。要扬长补短干,实干快干抢抓机遇,抓项目、助企业、提消费,知责尽责建强主平台、建好主枢纽、担当主力军,抓紧抓实因地制宜发展新质生产力,聚焦聚力以“千

万工程”缩小三大差距,守住守牢民生、生态、平安底线,真正把优势转化为赶超发展的胜势、把短板转变为赶超发展的跳板。要拉高标杆干,坚持高站位、实干事、见真功相统一,增强“没有走在前列也是一种风险”的意识,进一步拉高工作标准,确保在“量的合理增长”上走在前列,在“质的有效提升”上示范引领,在“服务国家战略”上主动担当。要激励担当干,坚持正向激励主基调,打好思想引领、及时奖励、关心关爱、减负增效、监督问责“组合拳”,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

朱重烈强调,新的一年,希望全市各级人大全面贯彻落实习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,考察浙江重要讲话精神和考察调研金华重要指示精神,牢记“国之大者”,聚焦“省之大计”,紧扣“市之要事”,依法履职尽责、积极主动作为,胸怀大局把准方向,站位全局高效履职,放大格局为民惠民,躬身入局展示风采,持续

深化全过程人民民主实践,在推动高质量赶超发展提能级开新局的进程中展现担当、作出贡献。各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持依法行使职权、开展工作,“一府一委两院”要主动接受人大监督,步调一致把工作推向前进,以金华的生动实践充分彰显根本政治制度的强大生命力和显著优越性。

朱重烈最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定信心决心,鼓足拼劲干劲,努力把今年各条战线的工作做得更实更好,为推动高质量赶超发展提能级开新局,阔步迈上“打造国际枢纽城、奋进现代都市区”新台阶而不懈奋斗!

陈玲玲代表大会主席团向全体代表和与会人员、向参与会议服务保障的全体工作人员表示衷心感谢。她指出,站在新起点、开启新征程,全市各级人大和代表要切实把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来,认真学习宣传贯彻本次大会精神,更加勤勉履职,更加主动作为,更加担当奋进,更好发挥人大制度优势和功效,奋力投身我市高质量赶超发展提能级开新局的火热实践,充分展现人大工作高质量发展的崭新气象,齐心创造金华更加辉煌灿烂的美好未来。要时时对标看齐见行动,矢志不渝坚持党的全面领导,始终与党委同频共振、同向发力,把忠诚担当鲜明标注到履职的全过程、各方面,要人人躬身入局谋发展,锚定“港”“廊”“链”主战场聚智聚力,打好立法、监督、决定组合拳,干出稳进向好、赶超发展的昂扬态势,干出平台跃升、枢纽提能的引领优势,干出逐新攀高、全域出彩的蓬勃胜势,合力绘就第四大都市区的美好蓝图。要个个挺膺担当为民生,深入践行全过程人民民主,建好用活基层单元,落实“双联系四联动”机制,推动夯实共同富裕之“基”,缩小城乡区域之“差”,实现民生共享之“梦”。要处处实干争先比作为,把“双岗建功”牢牢扛在肩上,把力行“六干”真正落到实处,用一流成果为人民代表大会制度添光彩,以履职能绩为金华高质量赶超发展作贡献,切实奏响八婺大地团结奋斗、共促赶超的最强音。

在雄壮的国歌声中,大会胜利闭幕。

会后,新当选的市人大常委会副主任、市人大常委会委员和表决通过的市人大专门委员会有关组成人员等进行了宪法宣誓。

千字当头 狠抓落实 一步一个脚印把发展蓝图变为现实图景

——热烈祝贺金华市两会胜利闭幕

社论

蛇舞山河秀,春临天地新。1月23日,金华市两会圆满完成各项议程胜利闭幕。我们向与会代表委员致以崇高敬意,对金华市两会的圆满成功表示热烈祝贺!

会场内外同频共振,政声民意交融共鸣。这次大会是一次高举旗帜、团结民主、凝聚力量的大会。连日来,代表委员们以高度的政治责任感和历史使命感,积极建言献策、认真履职尽责,为全市高质量发展贡献智慧和力量。大家在发言中提到最多、关注度最高的,是过去一年金华贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神交出的高分报表,是全市经济总量在全省排名实现本世纪以来首次进位,是新的一年以实干实效为全省、全国大局多挑担子、多作贡献的信心决心。代表委员们的话语发自肺腑、情真意切,汇成了本次大会的主旋律、最强音,必将进一步激励全市上下坚决扛起时代使命,继续锚定“港”“廊”“链”主战场攻坚突破,加快推动高质量赶超发展提能级开新局。

刚刚过去的2024年,极不平凡、令人

难忘。我们经历了风雨挑战,也收获了硕果累累。一年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和考察调研金华重要指示精神,坚决扛起“根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌”的时代使命,强势攻坚“港”“廊”“链”主战场,干出了赶超发展的力度、改革创新的深度、勇挑大梁的强度、可感可及的温度,经济社会发展各方面成绩喜人。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于省委、省政府坚强领导,也是全市广大干部群众团结奋斗、实干争先的结果。

2025年是“十四五”规划收官之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,做好各项工作意义重大、任务艰巨、使命光荣。实现大会提出的目标,就要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,忠实践行“八八战略”,紧扣“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的主要窗口”“高质量发展建设共同富裕示范区”“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”等重大使命,围绕“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”和“十项重大工程”,锚定“港”“廊”“链”主战场,挺膺担当、拼搏

婺城区委常委会召开扩大会议 传达学习贯彻市两会精神

本报讯(记者 盛琳虹)1月23日下午,婺城区委常委会召开扩大会议,传达学习市两会精神,研究部署我区贯彻落实举措。

区委书记高峰主持并讲话,传达市委书记朱重烈在市两会上的讲话精神及参加婺城代表团审议时的讲话精神。区委副书记、区长胡余仙传达市委副书记、市长张健所作的市政府工作报告及参加婺城代表团审议时的讲话精神。区人大常委会主任朱利群传达市八届人大五次会议精神。区政协主席杜建明传达市政协八届四次会议精神。

区四套班子成员,区人武部政委,区法院院长,区检察院代检察长,其他在职副县(处)级以上领导干部等参加会议。

会议指出,这次市两会是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、中央经济工作会议精神和省委、市委全会精神,奋力推动高质量赶超发展提能级开新局的关键时刻,召开的一次十分重要的会议。全区上下要迅速把思想和行动统一到市两会精神上来,全面推动市委、市政府各项决策部署落细落实,切实扛起主城区担当、展现核心区作用。

会议强调,要深学细悟,准确把握市两会精神实质,校准跑道、全力冲刺,以“诚实守信、真抓实干、奋勇争先”彰显婺城干部的精气神。对照对表市政府工作报告中明确的各项任

务,做好责任分解,不断提高工作质量和水平。迅速掀起学习热潮,营造大宣传、大宣传、大落实良好氛围,确保学习宣传有成果、贯彻出实效。

要狠抓落实,确保各项部署在婺城落地见效。锚定“三大战场”,加快建“港”、加力强“廊”、加速聚“链”,谋改革抓项目、争要素抢政策,奋力推动婺城再上新台阶。振兴“三次产业”,把一产做特做精、把二产做大做实、把三产做优做强。攻坚“三大差距”,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章。弘扬“三实作风”,聚焦“抓落实”主线,坚持干字当头、实字为要,力行“六干”,以实绩实效更好服务全区发展大局。

会议强调,春节日益临近,各地各部门要以学习贯彻市两会精神为契机,强化统筹,稳妥有序做好当前重点工作。全力维护社会大局稳定,统筹安排好发展和安全工作,压紧压实各方责任,严格值班值守,做好春节期间各项安全防范工作。扎实做好民生保障工作,持续做好市场保供稳价,利用“两新”政策进一步刺激消费升级,利用核心商圈提升假日经济活力。牢牢守住廉洁纪律底线,履行好管党治党政治责任,共同营造风清气正的节日氛围。

值班主任:潘文轩

统筹编辑:戴翔 邱琪 吴铮铮